

虚假叙事 误导预期

一起底美西方抹黑中国经济的惯用套路

中国经济将要崩溃”“中国经济增速远低于美国”“中国经济数据消失”“上海变成鬼城”……近期，一系列反智反常、煞有介事的报道频频出现在美西方所谓“严肃”媒体上，令人匪夷所思。

对这些报道稍加梳理，便可发现，此类言辞破绽百出，了无新意，都跳不出“双重标准”“数字游戏”“选择性失明”和“虚假叙事”等美西方抹黑中国经济的惯用套路。

这些套路的背后，一方面是长期的意识形态偏执，使西方媒体记者基本丧失了以客观眼光观察中国经济的能力；另一方面，是某些媒体受利益驱动，通过炒作抹黑收割流量，扩大收益。

“双重标准”下的“集体斜视”

美西方媒体报道中国经济时，一惯采用“双重标准”，呈现“集体斜视”症状，导致报道常常陷入角度雷同、持论极端的窠臼。

在“双标”魔怔下，美西方媒体长期在“中国崩溃论”和“中国威胁论”之间横跳：一旦中国经济出现周期性调整或阶段性挑战时，“中国崩溃论”便活跃起来；当中国经济加快恢复或某些行业取得较快发展时，“中国威胁论”便粉墨登场。

近日，部分美西方媒体宣称，中国经济放缓正波及亚洲邻国。美国《华尔街日报》报道称，日韩等国的经济困境源于中国经济形势不好；英国《金融时报》则报道说，韩国、澳大利亚等国经济短期内难以复苏，是因为中国经济低迷。

然而，这些媒体均未提到，美国以“脱钩断链”“去风险”为名，扰乱全球市场秩序，阻挠对华贸易是相关国家遭遇困境的首要原因；也没提及，美西方极端财政货币政策对全球金融和贸易的严重冲击。此外，美西方媒体对美债危机、美国信用评级遭下调、美欧

玩弄“数字游戏” 欺骗公众

美西方媒体往往自诩为专业、公正，喜欢旁征博引数据佐证观点。不过，仔细分析后却发现，其所谓“专业性”主要体现在玩弄“数字游戏”方面，即用看上去光鲜但不够真实全面的统计工具为美西方粉饰太平，用具有低效的统计工具抹黑中国经济。

一个值得解剖的典型是，8月26

《经济学人》在杂志封面报道中说：“（中国）经济二季度年化增长率只有令人失望的3.2%，而让（中国）情况看起来更糟糕的是，一项重要预期显示美国经济年化增长率近6%。”

须知，疫情前的十年间，美国经济年均增速仅为2.25%，如今怎么可能达到6%？而中国经济3.2%的增速又从何而来？《经济学人》之所以得出如此违背常识的论断，是因为刻意不使用中国国家统计局二季度经济同比增长6.3%的数据，而是根据二季度环比增幅0.8%，用“环比折年率”的方法，即假定未来三个季度保持同样环比增幅，折合得出年增长率。环比折年率得出的数据显然低于同比数据。

值得注意的是，如果同样使用环比折年率法衡量美国经济，那么按年率计算美国二季度经济增幅是2.1%，仍然低于中国经济增幅。然而，《经济学人》偏偏没有对中美经济数据做同口径估算。

新华社记者注意到，这一报道中所谓“美国经济年化增长率近6%”的说法，来自美国联邦储备委员会下属亚特兰大联邦储备银行一个计算模型作出的预测，其预测值最高时接近6%。亚特兰大联储专门说明，由于该模型把第三季度的部分数据也纳入了计算公式，其预测并不可靠，比市场普遍预期平均高出一倍以上。

用不具可比性的统计口径，选择性衡量中外经济数据，得出骇人论断后，再高调炒作。《经济学人》这套扭曲数据欺骗公众、揣着明白装糊涂的做派，实在跟“专业”搭不上边，只会令人不齿。

“选择性失明”伴随“习惯性造谣”

8月30日，美国商业内幕网站援引美奇金投资咨询公司发布的一份报告称，找不到中国水泥、玻璃等关键产品近期的生产数据，指责中国拒不发

布重要经济指标，并以此推测中国经济形势不妙。

这让不少经济分析人士感到诧异。因为，早在8月15日，中国国家统计局发布中国规模以上工业增加值数据时，已详细公开主要产品产量数据，其中包括水泥、玻璃等产品的数据。

作为专业市场咨询服务商和财经媒体，上述机构是真没看到这些数据，还是“选择性失明”，人们不得而知。然而，对中国经济的好消息不报或者少报，动辄造谣带节奏、制造恐慌，正是美西方抹黑中国经济的另一套路。

譬如，不少美西方媒体热衷于报道中国海关进出口数据，却往往无视国际收支数据。分析人士表示，海关数据存在各口径不一、季节性波动较大的特征，其可比性和参考价值都不如全球标准统一的国际收支数据。

美西方媒体对这两项数据厚此薄彼的深层原因在于，中国近年来国际收支数据一直保持基本稳定，占国内生产总值(GDP)的比例也处于合理区间，不便炒作，而海关进出口数据季节性波动较大，是唱衰中国经济的理想材料。

2022年中国国际收支报告显示，2022年货物贸易顺差较2021年增长19%，凸显中国产业链、供应链韧性以及出口新动能的快速增长；服务贸易逆差收窄9%，主要是新兴生产性服务贸易收入增长。该报告还指出，直接投资仍是境外资本流入的稳定渠道，国内经济发展前景和广阔的市场空间继续吸引国际长期资本投资。当然，这些积极数据直接被美西方媒体无视。

在“选择性失明”影响下，美西方某些“专业人士”得出的结论往往显得一惊一乍、荒诞可笑。

《纽约时报》专栏作家保罗·克鲁格曼近日发表文章说，中国经济正处在“危机的边缘”。事实上，他十多年来反复撰文预言中国经济即将崩溃。只是中国经济不仅没有崩溃，反而持

续向好发展。

以虚假叙事 误导预期

随着中国优化调整疫情防控政策，美西方媒体在报道中刻意营造出这样的叙事：即中国消费市场应立即“报复性”上涨，中国经济应持续“强劲反弹”。一旦不及所谓“预期”，就意味着中国经济有了大麻烦。

澳大利亚经济学家郭生祥认为，上述叙事方式是脱离实际和常识的臆想。其实质是人为拉高市场预期，再以“不及预期”的负面消息打压市场信心，进而继续误导预期。

中国英国商会副主席陶克瑞近期接受新华社记者专访时表示，中国处在调整防疫政策后的第一年，市场各方面指标已经逐步恢复并向好发展，而西方国家从调整防疫政策到经济复苏都经历了较长过程，至今困难重重，外界应对中国经济有信心、有耐心。

除先人为主的报道外，美西方媒体虚假叙事还表现在给“市面”“人气”等直观反映中国经济状况的场景加滤镜、摆照片和公然扯谎。

美国《新闻周刊》近日刊登照片，显示上海街道空旷，星巴克咖啡馆顾客稀少。在没有核实的情况下，这家媒体引用了照片发布者的评论，称上海成了“鬼城”，“中国经济有麻烦了”。

这种从虚假证据推导出虚妄结论的叙事方式，基于“莫须有”的抹黑逻辑，即或许某些批评的实质性存疑，但关于中国经济的担忧是有依据的。这充分暴露了西方媒体抹黑中国经济的反智本质。

一名香港金融机构高管告诉新华社记者，西方媒体炒作中国经济负面消息的手法过于浮夸，一味渲染恐慌氛围，毫不顾及基本面，“令人越来越感到失望”。

（新华社北京9月18日电）

埃尔多安邀请马斯克
在土耳其建特斯拉工厂



9月17日，在美国纽约，土耳其总统埃尔多安(右)与美国电动车制造企业特斯拉公司首席执行官马斯克会面。

土耳其总统埃尔多安17日与美国电动车制造企业特斯拉公司首席执行官马斯克会面，邀请后者在土耳其建厂。特斯拉现阶段在全球多个国家设有工厂。

新华社/路透



这是9月17日在德国柏林拍摄的被喷涂油漆的勃兰登堡门立柱。

德国首都柏林标志性建筑勃兰登堡门17日遭“环保团体”——“最后一代”成员喷涂大量油漆，警方现场逮捕14名肇事者。柏林市政府谴责该团体的这一行为超出合法范畴。

这一团体曾多次以反对使用化石燃料为名，采取极端抗议行为，屡屡触犯相关法律，引发社会不满和谴责。17日该团体成员用装有橙色油漆的灭火器向勃兰登堡门的六根立柱喷涂油漆。据法新社报道，勃兰登堡门东面的巴黎广场被殃及，该团体成员留下多个带有油漆的脚印。

新华社/法新

广告 热线：66810888

欢迎在海南日报刊登广告

主流媒体 权威发布

周六、周日照常办理业务



地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888

海口市自然资源和规划局

关于注销49674号土地登记信息及土地证书的通告

海资规龙华[2023]405号

占卫文、占少波向我局申请办理位于海口市新华南路22号，土地面积为36.82平方米土地确权发证手续。经查，该宗地在我局的发证信息中显示已办理土地登记，登记权利人为梁艳清，土地证号为49674，登记面积为33.89平方米，土地权利性质为划拨，土地用途为住宅用地，无发证档案和土地证原件。梁艳清已病故，申请人与梁艳清是母女关系（已做继承公证），申请人声明从未申请办理该土地确权业务，也未领取土地证原件。现通告注销证号为49674土地登记信息及土地证书，该土地证书不再具有任何法律效力。凡对此有异议者，请于登报之日起15个工作日内向我局龙华分局提出书面申诉，逾期视为无异议，我局将依法给予上述宗地重新审核办理土地确权登记发证手续。特此通告。

海口市自然资源和规划局 2023年9月12日

海南省住房公积金管理局送达公告

海南万宁华凯置业有限公司：

我局立案查明你单位未按《住房公积金管理条例》规定为陈槿毅、胡晖、王雪芹、陈治斌、陈虹玉、黎亚扬、戴红义、余科兴、李思琪、周慧平等10名职工缴存2022年6月至2023年5月期间的住房公积金，依法向你单位作出《责令限期缴存决定书》（琼公积金责字〔2023〕第8号），责令你单位自收到本决定书之日起30日内到万宁市住房公积金管理局为陈槿毅等10名职工补缴少缴的单位部分住房公积金合计42000元。如对本决定不服，可在收到本决定书之日起60日内，向海南省人民政府申请复议，也可以在6个月内直接向人民法院提起行政诉讼。逾期不申请行政复议或不提起行政诉讼，又拒不执行本决定的，我局将依法申请人民法院强制执行。因其他方式无法送达，现依法向你单位公告送达。特此公告。联系人：彭雅娜；联系电话：66511037；海南省住房公积金管理局地址：海口市美兰区世纪大道16号。

海南省住房公积金管理局 2023年9月19日

临高县国有建设用地使用权挂牌出让公告 临自然资告字[2023]25号

经临高县人民政府批准，临高县自然资源和规划局决定以挂牌方式出让壹幅地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

一、地块的基本情况和规划指标要求：

| 地块编号 | 位置 | 面积 (m ²) | 土地用途 | 使用年限 | 容积率 | 建筑系数 | 绿地率 | 建筑限高 | 竞买保证金 (万元) | 挂牌起始价 (万元) |
|-----------------|----------------------------|----------------------|------|------|---------|------|------|------|------------|------------|
| 金牌港JP2023-23号地块 | 临高县金牌港开发区 (属于海南省重点产业园区) | 104835.3 | 工业用地 | 50年 | 1≤R≤2.0 | ≥40% | ≤20% | ≤36m | 3700 | 3773 |

土地出让控制指标：投资强度不低于240万元/亩，年度产值不低于300万元/亩，年度税收不低于15万元/亩，达产时间为土地合同签订后4年内。二、开发建设要求：（一）该宗地拟作为铁路、船舶、航空航天和其他运输设备制造业产业使用，出让地块须统一规划、统一开发，建设须符合《临高金牌港经济开发区控制性详细规划》要求，生产配套满足规划要求，厂房风貌满足规划要求。（二）竞得人须在签订《挂牌出让成交确认书》后，5个工作日内与临高县自然资源和规划局签订《国有建设用地使用权出让合同》，并严格按照约定内容进行开发建设，否则将承担相关违约责任。（三）竞得人出资比例结构、项目公司股权结构未经土地所在地人民政府批准不得发生变动。（四）竞得人取得土地使用权后，应依法建设使用土地和管理土地，切实履行《国有建设用地使用权出让合同》中的权利和义务。（五）本次挂牌出让按照不低于底价且价高者得的原则确定竞得人。四、竞买申请：（一）竞买人资格和竞买要求：1. 中华人民共和国境内符合条件的法人、自然人或其他组织（法律另有规定除外）均可申请参加竞买；（二）失信被执行人不得参加本次竞买，申请人应单独申请，不接受联合体竞买。2. 经政府相关部门核实，存在下列情形之一的，申请人及其控股股东禁止竞买：（1）存在伪造公文骗取用地和非法倒卖土地等犯罪行为的；（2）存在非法转让土地使用权等违法行为的；（3）因企业原因造成土地闲置一年以上的；（4）拖欠土地出让金的。（三）交易资料获取方式：本次挂牌手册和文件可从海南省建设用地使用权和矿业权网上交易系统查看和打印或联系出让方或挂牌人获取。（四）竞买申请方式：本次交易活动采用全流程网上交易方式进行，申请人按挂牌出让手册的具体要求报名参加竞买。不接受电话、邮递、口头等其他形式的申请。（四）竞买保证金：竞买人须在规定的时间内交纳竞买保证金，竞买人也可采用银行保函方式（详见挂牌出让手册）交纳土地竞买保证金。（五）资格确认：竞买人的竞买申请文件通过审查后，将竞买人名称、法定代表人、联系地址、联系方式等信息载入《挂牌出让成交确认书》，并在签订《国有建设用地使用权出让合同》时一并载入。五、挂牌报价：本次挂牌报价以竞买保证金为起始价，按照价高者得的原则确定竞得人。六、时间、地点和方式：（一）竞买申请时间：2023年9月19日8:30至2023年10月25日17:00。（二）竞买保证金到账截止时间：2023年10月25日17:00（以银行信息系统入账时间为准）。（三）竞买资格审核时间：2023年10月17日8:30至2023年10月25日17:30。（四）挂牌报价时间：2023年10月17日8:30至2023年10月27日10:00。（五）挂牌竞价开始时间：2023年10月27日10:00。（六）取得挂牌出让文件、竞买申请、挂牌报价和挂牌竞价结果：海南省建设用地使用权和矿业权网上交易系统（网址：<http://lr.hainan.gov.cn:9002/>）七、其他需要公告的事项：（一）挂牌报价时间截止，无人报价，挂牌结束；有人报价，交易系统限5分钟在线询问，有人在此时限内愿意参与竞价，自动进入竞价程序，以竞价方式确定竞得人。（二）确定竞得人后，系统自动向竞得人发送《竞价结果通知书》，并即时告知交易结果。竞得人须在之日起5个工作日内携带相关交易竞买申请文件与我局签订《挂牌出让成交确认书》，并在签订成交确认书后，5个工作日内与临高县工业和信息化服务中心签订《海南省产业项目发展和用地准入协议》，20个工作日内与临高县自然资源和规划局签订《国有建设用地使用权出让合同》，并严格按照约定内容进行开发建设，否则将承担相关违约责任。（三）竞得人有自建用地使用权限后，可向临高县自然资源和规划局申请办理《国有建设用地使用权出让合同》的变更登记手续，同时向临高县工业和信息化服务中心支付土地使用年限的差额部分。竞得人须在规定的时间内交纳竞买保证金，竞买人也可采用银行保函方式（详见挂牌出让手册），该手册所载内容为本公告的组成部分。联系人：陈先生；联系电话：13876755970；查询网址：<http://zw.hainan.gov.cn/>；<http://lr.hainan.gov.cn/>；<http://ggzy.hainan.gov.cn/>；<http://lr.hainan.gov.cn:9002/>。临高县自然资源和规划局 2023年9月19日

资讯广场

结婚祝福

符蔚亮先生与陈伊平女士于2023年9月19日正式结为夫妻。特此登报。

敬告亲友，亦作留念。

2023年9月19日

贷款

急用钱-找银达

银达贷款公司诚信经营30年，专业办理房屋抵押贷款，全省受理一押二押，利息低、速度快、额度高、流程简单，专业办理汽车名表、黄金钻石等质押贷款。

海口公司：国贸玉沙路椰城大厦一层，68541188、13307529219；三亚公司：三亚解放路第三市场旁，88558868、13518885998。

电话：13976942292张先生。

地址：海口市金盘路30号 邮编：570216 总值班：66810666 广告许可证：琼工商广字015号 广告部：66810888 发行部：66810999 海报集团新闻热线：966123 邮发代号：83—1 报费：每月45元 零售每份1.5元 昨天开印时间2时20分 印完：5时25分 海南日报印刷厂印刷

海龙华[2023]405号

2023年9月12日

2023年9月19日

2023年9月19日

2023年9月19日

2023年9月19日